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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  
 

 
ACTA SUCINTA No:        043 
FECHA:                                                   jueves 18 de mayo de 2023 
HORA DE INICIACIÓN:         9:21 a.m.       
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:       1:32 p.m.  
LUGAR:                                                   Recinto Los Comuneros  
PRESIDENTE:         H.C. EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO 
SECRETARIO GENERAL:        DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
 
 

1.ORDEN DEL DÍA APROBADO 
 
I.REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
III.LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
IV.DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
       En desarrollo de las siguientes proposiciones:  
 
Proposición 278 aprobada el 12 de mayo de 2022 en sesión Plenaria, Proposición 
438 aprobada el 31 de julio de 2022 en sesión Plenaria, Proposición 467 aprobada el 
12 de agosto de 2022 en la comisión Segunda de Gobierno y trasladada a Secretaria 
General, Proposición 076 aprobada el 29 de enero de 2023 en la Comisión Segunda 
de Gobierno y trasladada a Secretaría General el 12 de abril de 2023. Tema: 
Actuaciones Administrativas (expedientes) Las Alcaldías Locales, Inspecciones de Policía 
y Gestión Administrativa Especial de Policía. Despachos Comisorios en Alcaldías Locales. 
Gestión de las Alcaldías Locales / Contratación Local / Alcaldías Locales.  
 
Citantes: Bancada Partido Alianza Verde. Honorables concejales Martin Rivera Álzate, 
María Fernanda Rojas Mantilla, Julián David Rodríguez Sastoque, Lucia Bastidas Ubaté, 
Andrés Darío Onzaga Niño. Citados: Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital 
de Gobierno; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Juan 
Mauricio Ramírez Cortés, Secretario Distrital de Hacienda, Alcaldes Locales. 
 
Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; alcaldes 
Locales de Usaquén, Chapinero, Santa Fe, San Cristóbal, Usme, Tunjuelito, Bosa, 
Kennedy, Fontibón, Engativá, Suba, Barrios Unidos, Teusaquillo, Los Mártires, Antonio 
Nariño, Puente Aranda, La Candelaria, Rafael Uribe Uribe, Ciudad Bolívar y Sumapaz, 
María Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital de Planeación. 
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Proposición 038 aprobada el 24 de enero de 2023 en sesión Plenaria. Tema: 
Contratación de las Alcaldías Locales.  
 
Citantes: Bancada Partido Centro Democrático, Honorables concejales Diana Marcela 
Diago Guaqueta, Jorge Luis Colmenares Escobar.  
 
Citados: Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno. Invitados: 20 
Alcaldes Locales de Distrito, Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián 
Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora 
Distrital. 
 
Invitados: 20 Alcaldes Locales de Distrito, Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor 
Distrital, Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, 
Veedora Distrital 
 
Proposición 596 aprobada el 24 de octubre de 2022 en sesión Plenaria. Tema: 
Presuntas irregularidades en la contratación de las Alcaldías Locales – Fondo de 
Desarrollo Local.  
 
Citantes: Bancada Partido Liberal Colombiano. Honorables concejales María Victoria 
Vargas Silva, Luz Marina Gordillo Salinas, Armando Gutiérrez González, Venus Albeiro 
Silva Gómez. 
 
Citados: Felipe Edgardo Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; Alcaldes 
Locales; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruiz 
Rodríguez, Contralor Distrital.  
 
Proposición 067 aprobada el 29 de enero de 2023 en la Comisión Segunda de 
Gobierno y trasladada a Secretaria General. Tema: Contratación Fondos de Desarrollo 
Local  
 
Citantes: Bancada Partido Justa Libres. Honorable concejal Marco Acosta Citados: Juan 
Mauricio Ramírez Cortés, Secretario Distrital de Hacienda; Felipe Edgardo Jiménez Ángel, 
Secretario Distrital de Gobierno, Fondo desarrollo Local de Usaquén, Chapinero, Santafé, 
San Cristóbal, Usme, Tunjuelito, Bosa, Kennedy, Fontibón, Engativá, Suba, Barrios 
Unidos, Teusaquillo, Antonio Nariño, Puente Aranda, Candelaria, Rafael Uribe Uribe, 
Ciudad Bolívar, Sumapaz, Álvaro Sandoval Reyes, Director General de la Unidad de 
Mantenimiento Vial, María Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital de Planeación.  
 
Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital.  
 
Proposición 006 aprobada el 17 de enero de 2023 en la Comisión Segunda de 
Gobierno y trasladada a Secretaria General. Tema: Administración y contratación en 
los Fondos de Desarrollo Local  
 
Citante: Bancada Partido de la U. Honorable concejal Rubén Darío Torrado Pacheco. 
Citados: Representantes legales de los 20 fondos de desarrollo Local  
 



CONCEJO DE
BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTIÓN NORMATIVA - CONTROL 
POLÍTICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÚBLICOS DISTRITALES 
CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  
VERSIÓN:  08 

FECHA: 14-Nov -2022 

 
Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital 
 
V.COMUNICACIONES Y VARIOS. 
  
2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES  
 
 
Se registran de manera electrónica veinticuatro (24) Honorables Concejales (H.C.), 
contando con quórum decisorio: 
 
DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, JOSÉ 
CUESTA NOVOA, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, DORA LUCIA 
BASTIDAS UBATE, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, JAVIER ALEJANDRO OSPINA, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA, CELIO NIEVES HERRERA, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, 
ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCIA, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, 
CARLOS CARRILLO ARENAS, MARCO ACOSTA RICO, DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, EDWARD ANÍBAL 
ARIAS RUBIO, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, 
MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, ANA TERESA BERNAL MONTANEZ, MARÍA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, SAMUEL ARRIETA BUELVAS. 
 
 
En el transcurso de la Plenaria se registraron los siguientes concejales:  
 
ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, 
CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, LIBARDO ASPRILLA LARA, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, VENUS ALBEIRO SILVA 
GÓMEZ, ATI QUIGUA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, HEIDY LORENA SÁNCHEZ 
BARRETO, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, MARTÍN RIVERA ALZATE, JORGE 
LUIS COLMENARES ESCOBAR, JULIÁN ESPINOSA ORTÍZ, GLORIA ELSY DÍAZ 
MARTÍNEZ, OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, JUAN FELIPE GRILLO 
CARRASCO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ 
 
Se lee excusa presentada por el H.C JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE 
 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS. 
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes funcionarios: 
 
Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; alcaldes 
Locales de Usaquén, Chapinero, Santa Fe, San Cristóbal, Usme, Tunjuelito, Bosa, 
Kennedy, Fontibón, Engativá, Suba, Barrios Unidos, Teusaquillo, Los Mártires, Antonio 
Nariño, Puente Aranda, La Candelaria, Rafael Uribe Uribe, Ciudad Bolívar y Sumapaz, 
María Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital de Planeación. 
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4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN. 
 
H.C JUAN JAVIER BAENA MERLANO, expresa su preocupación por el aumento de 
secuestros en la ciudad de Bogotá. 
 
H.C MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, pide que en la renegociación de los 
tratados de libre comercio se tenga en cuenta todos los temas culturales, también 
hace un llamado al gobierno por la reforma a la salud.  
 
El presidente H.C EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, inicia el Foro, reafirmando 
como va a ser el orden de intervención y le da paso a la H.C Diana Diago  
 
H.C DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, hace una afirmación sobre la inversión 
de las alcaldías locales frente al tema de seguridad, afirma que no invierten lo 
suficiente para dicho tema y producto de eso es la incrementación de hurtos en 
Bogotá. También habla sobre varios contratos irregulares. 
 
H.C DORA LUCIA BASTIDAS UBATÉ, pregunta en qué gastan las alcaldías locales, 
ya que no hay informe sobre los subsidios. Afirma que el control político lo hace el 
Concejo de Bogotá. Hay contrataciones sin informes, empresas que no deberían 
tener contratos tienen contratos en varias localidades. 
 
H.C MARIA FERNANDA ROJAS, afirma que no hay sanción judicial frente a las 
denuncias que han realizado frente a las contrataciones en las alcaldías localidades. 
También menciona la negligencia de los órganos de control frente a los contratos 
que han hecho. Hace un llamado a la fiscalía.  
  
H.C MARTÍN RIVERA ALZATE, afirma que ha crecido la contratación por prestación 
de servicios, fracasa Talento no palanca. Menciona que la alcaldía de Sumapaz 
esconde algo.  
 
5.  DECISIONES ADOPTADAS 
 
Proposición: 
Tema: Reconocimiento póstumo en Nota de Estilo, al doctor Telésforo Pedraza 
Ortega. Presentada por la bancada del partido Conservador  
Aprobada. 
 
6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA  
 
H.C MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, pide que por Secretaria General se les diga 
como es el orden de continuidad de intervención de los debates que quedan inconclusos. 
 
H.C RONALDO ALBERTO GONZALES GARCÍA, deja constancia que debe salir del 
foro a las 10am debido a una cita médica, y pide también que cuando sea el turno de 
la bancada de cabio radical se le informe para que puede realizar una denuncia. 
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H.C ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, pide que se escuche las contrapartes o 
sea a los alcaldes locales para que expliquen todos los procesos en que se ven en 
los contratos de os que se han hablado en la sesión. 
 
H.C DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, deja constancia debe salir de sesión a 
una presentacion del POT. 
 
H.C MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, pide iniciar su intervención para la 
continuidad de este debate cuando se vuelva a agendar. 
 
7.  ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN 
  
SUPENDIDO.  
 
8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA ADMINISTRACIÓN 
DISTRITAL. 
  
Ninguna.  
 
El secretario informa que siendo las 1:32 p.m. del día 18 de mayo de 2023 se da por 
agotado el orden del día. 

 
 
 
 
 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO                            DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
Presidente                                                                      Secretario General Organismo de control 
   
 
Elaboró: Camila Barros Fornaris / Contratista   
Revisó: Katherine N Ochoa M / contratista  
Aprobó: Dagoberto García B. S/G. 
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